人教版九年级政治导学案

9.1 我们的共同理想
一、使用说明及学法指导：
1、布置学生阅读课本的内容，对重要的名词、概念等做出醒目的阅读标记小组内进行交流。
2、对学习目标作简单必要的阐释，明确重点和难点。

二、学习目标

1、 最高理想和现阶段我国人民各族人民的共同理想的含义；最高理想与共同理想二者之间的关系。 
2、现有的小康及全面小康社会的含义；在全面建设小康社会过程中，我们的做法。
3、共创和谐伟业中，“和谐社会”的思想渊源、社会主义和谐社会的指导思想；社会主义和谐社会的特点及要求。

三、学习过程
一、我们的共同理想
1、最高理想与共同理想的内容
（1）马克思主义科学地揭示了人类社会发展的客观规律，指出人类社会终将发展到共产主义社会。共产主义社会，将是＿＿＿＿极大丰富，＿＿＿＿＿＿极大提高，每个人＿＿＿＿＿＿的社会。我们的最高理想是＿＿＿＿＿＿＿。  

（2）在革命时期，无数革命先烈为＿＿＿＿＿＿理想而英勇献身。
（3）我国还处在社会主义初级阶段，我国各族人民的共同理想是把我国建设成为＿＿＿＿＿＿＿＿的社会主义现代化国家。
2、共同理想与最高理想的关系
（1）实现共同理想，是实现共产主义理想的＿＿＿＿和＿＿＿＿＿。
（2）实现最高理想，是实现共同理想的＿＿＿＿＿和＿＿＿＿＿。
（3）在现阶段，我们为建设中国特色社会主义、实现社会主义＿＿＿而奋斗，也就是为实现＿＿＿＿＿远大理想而奋斗。
二、同绘小康蓝图
1、今天，我们的生活水平日益提高，实现了从贫困到温饱、再由温饱到小康的历史性跨越。这是＿＿＿＿＿＿的伟大胜利，是中华民族发展史上的一个新的里程碑。
2、虽然我国群众的生活水平日益提高，但我们必须保持清醒的认识，因为我国现在达到的小康水平还是＿＿＿＿、＿＿＿＿、＿＿＿＿的小康。
2、 跨入新世纪，我们进入全面建设小康社会的新的发展阶段。在21世纪，全面建设小康社会目标的实现，我们的祖国将＿＿＿＿＿＿，人民的生活将＿＿＿＿＿＿＿，中国特色的社会主义将进一步显示出＿＿＿＿＿＿。

三、共创和谐伟业
1、实现社会和谐、建设美好社会始终是人类孜孜以求的＿＿＿＿，也是包括中国共产党在内的马克思主义政党不懈追求的＿＿＿＿＿。
2、和谐社会的指导思想是：以＿＿＿＿＿＿＿、＿＿＿＿＿＿、＿＿＿＿＿和＿＿＿＿＿＿＿为指导，深入贯彻落实＿＿＿＿＿＿＿＿。
3、我们所要建设的社会主义和谐社会应该是（特点）：＿＿＿＿、＿＿＿＿、＿＿＿＿、＿＿＿＿、＿＿＿＿＿＿＿＿＿的社会。4、和谐社会对我们的要求：既＿＿＿＿＿，又＿＿＿＿＿，人人＿＿＿、人人＿＿＿＿、人人＿＿＿＿＿，构建社会主义和谐社会。
（二）、合作探究
1、小组探讨，我们的理想社会是什么样子的？（课本110页）

2、小组合作，根据教材的资料，以“我眼中的小康生活”为题，尝试制作一组心中的图片。

3、想一想，到2020年全面建设小康社会目标实现之时，我们这个历史悠久的文明古国和发展中社会主义大国，将是一番怎样的景象呢？

（三）、拓展延伸

四明山镇原来是个贫困乡镇。为了脱贫，镇政府引导农民种植红枫，发展生态农业。全心全意举办技术培训班，请专家讲授红枫的栽培、修剪等技术；举办了法律讲座，以适应经济发展的需要。现在，该镇成为全国闻名的“中国红枫之乡”，许多农民走上了致富路。
该镇的做法符合我国经济发展的什么战略？对我国农村全面推进小康社会建设有何启示？
（四）、巩固反馈
一、单项选择题
1、我们的最高理想是（      ）        
A、社会主义社会     B、建设小康社会  

C、建设富强民主文明和谐的社会主义现代现代化国家     D、实现共产主义

2、＿＿＿＿＿科学揭示了人类社会发展的客观规律，指出人类社会终将发展到共产主义社会。（     ）        

A、马克思主义    B、毛泽东思想     C、“三个代表”重要思想        D、邓小平理论

3、下列关于人类的最高理想与我国现阶段各族人民的共同理想的相互关系的表述，错误的是（       ）        
A、共同理想是最高理想的发展方向     
B、实现共同理想是实现最高理想的必要准备     
C、实现最高理想是实现共同理想的最终目的      
D、实现共同理想是实现最高理想的必经阶段

4、下列关于共产主义社会理解正确的是（       ）      

①物质财富极大丰富②人民精神境界极大提高 ③每个人自由而全面发展 ④人口素质还需要

A、①②③        B、②③④         C、①③④          D、①②④
5、在社会主义初级阶段，把我国建设成为富强民主文明和谐的社会主义现代化国家是
  ①我国各族人民的最高理想    ②实现社会主义现代化的宏伟目标     ③我国各族的民的共同理想    ④现阶段党的基本路线的奋斗目标

A、①②③       B、②③④         C、①③④        D、①②④

6、实现共同理想，始终离不开＿＿＿＿＿这个远大目标。（      ）

A、共产主义       B、社会主义     C、集体主义     D、资本主义
（五）、反思收获
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